(ПИСЬМО ИЗЪ МОСКВЫ).

этомъ, передвижинческомъ верен сажъ...

замьчая, еще упоснимо былою славою, стали «а воть туть быть Стровь»... старыю мотивы и старые прісмы, и молодежь ской-старика и женскій-ки. Пісрбатовой, ровинь же и купила его Татарскую улину себ подбирають такую, точно она экспониру- одътой въ старорусский костомъ и закуганной почью, съ поразительно передапнымъ свътомъ. сть не въ первый разъ, а вь тридцать деви- въ пркій илатокь. Портреты — «суриковскіе», Привлокаеть впималіе, консчно больше т тый разъ; отанчается оть старичковь лишь большой экспрессін. На значительнаго интере- мой своей, чемъ художественнымь выполнемітъмъ, что не такь еще набилась рука. На не са и они не представляють, ужь конечно не смь, небольшее полотио Пастернака «Вь А ельдней выставку сеть Шемяклив, наимерений способны вознаградить выставку за отсутст- таповъ 8-го поября 1910 г.». Кать намятна мив между прочимь московского и возчива вы необы віо сырев кахъ портруговь... ятномъ синомъ армякь, или с т. Ароздовь, дав | Это-обогащения выставян «Союза», токъ ска | быль и въ ней лишь одинь разь, какія инсудь ини самое большее на выстепля полоть о -«Ра- зать, справа. Есть и обегащение слевы Въ по- десять минуть... У стыны, на постепл, обегавекалије». Ахъ, пескотри на молодость дъть, ка- следней загъ выставки пріютились Сарьянь и лешей слочками, починий великій инсагаль

вружкв, гдв выкипули свой зеленый флагь со редь самой выставкой «Союза» (имя осталось за прекрасную... или признательности за былос побывать и на гателво и интересъ московской выставкъ, быль у Коровина туть маленькое полотно «Розы-

Уткинъ, петинимо представители, если и не то русской земли. Пастерналъ прівхаль нь Аста-«Союль» то ньигвиций разъ открыть роко вы то «Бубноваго Валена», который давить теперы пово пересь день после кончины Льва Пякала

юзники, и потомъ заглянуль въ мрачныя на- москвичами) прошель-было слушокъ, что ноло- Нав центра союзниковъ, въ которомъ, голечзарменныя залы подъ крышей Исторического му- вники не то что соединяются въ прежисе еди- но, весь интересъ выставкя, на этоть разъ на зея; гтв справляли свою 39-ю весну старички- ное прасс, но становятся на той же выставев до отвести первое место Константину Горовину. поредвижнием, - могь сразу и съ большей на рядышкомъ. Кажется, у нетербуржневь не бы- И этому пужно темъ болье порадоваться, что глядностью увидать, кому принадлежать общест- до мёста для своей самостоятельной выстав- на прошломъ «Союзъ» Коровниъ во многихъвывенныя симпатін, какая «фракція» вь парла-ки, и москвичи уже собправнеь предложить имъ зваль певеселыя думы. Было что то, что говоменть россійской живопили замимаєть сейчась гостепрівнетво. Что-то вь этомь роць. Но по-рило о персутомленін, о поблекшемь чувствозакомандующее положение. Даже больно было за томъ стало навъстно, что нетербуржцы пемъ ини красоты и красокъ, о увядающемъ чъвстстаричковъ.. Такъ тихо и уныло было на ихъ щеніе себъ нолыскали. ІІ планъ, который могь віз жизни. Но то была лишь временная устапраздинкъ, и такая скука были написана на бы быть первычь шагомь къ возсоединеню, и лость. Картины послъдней выставял такь громдицахъ техъ, которые сочан делгомъ въжлисо ин который во всякомъ случав сулиль бельшое бе- ко и краспорвчиво объ этомъ говорать. Есть доставлень. Выставля открылась лишь въ «мо- ночь». Букеть претовы въ банке, и тольк Съ техъ самыхь поры, какъ, летъ восемь сковскомъ» составъ, -безъ Сърова, Семова, Бе По какая очаровательность въ этихъ, вечеромъ назадь, союзники устронинсь самостоятельной пуа, Добужинскаго, Грабаря, Реряха и т. д. позлащенныхъ розахъ, какая роскошь прасокъ! выставной и предоставнии переденжникамъ до- Ходинь по выставкъ, и невольно вепоминаешь: Точно къ каждой краскъ на палетръ художниживать одишмь, --эти последние сами того не «А воть туть быль вь прэшломъ году Сэмовъ», ка было подмешано расплавленное эслото. Ходинь по выставкв, любуещься разными картивсе глубже уходить въ тыпь. И съ каждою по- Чтобы восполнить убыль, союзники привлек- пами, споришь о инхъ, — и опять потянетъ вою выставкою все рышительные садылась туть ин къ себь на выставку инсколькихь «масти- въ большую кружковскую залу, гдв пріютина тронь скука, — скука самая отчаянизя и тыхь», въ первую голову-Виктора Васпецова. лись эти винтавица въ себя всю красоту знойбезналежная. И теперешняя выставка -только Но, правду-истину сказать, это -только укра- паго юга розы. По тонкости письма, еще больвърное продолженое этой нечальной традиція, шеніе каталога славнымъ именемь; но не вы ше-по колориту, эти цвъты-пастоящій шетольно еще большее и еще болье безнадежное ставин-интереснымъ произведениемь. Ваене девръ, подъ которымъ не отказались бы под утверждение на простоль скуки. Какъ хотъюсь цовь, чтобы поддержать союзинковь, можеть писаться и первые мастера живониси. Публябы быть оригинальным и вивсто уже вощех быть вы награду за то, что порвати они со ка веринссажа, хоть она далеко не вив знато шихъ въ правило отридательныхъ отзывовъ смутьянами и бунтарями въ живописи, далъ жовъ и спеціалистовъ; сразу почувствовала пре процеть передвижникамь, хоть чему-иноудь у на выставку сгою «Сперурочку». Если и сеть десть и этой картины, и другихь экспонирус нихъ на выставль, горячую хвану. Но пере въ этомъ полотив какой интересь, то развы мыхъ Коровинымъ крымскихъ нейзажей. И че ленжинки, мевидиному, твердо рышляц на за негорико-живописный. И врядь-ли кто на со резь какой-пибудь чась по открытіп выставки что не позволять случиться такому нарушение юзнической выставка залюбуется этой Скату уже было общимъ мифијемъ, что герой вы традиціи. ІІ сами они обогощають свою вы рочкой, одітой въ оперный болревій халатикь... ставки — Коровнив. Какъ бы въ подтневждеставку только произведениям томичельно скуч. Много интересиве другой маститый гастролерь ніе этому общественному мирию. Трегьяков ными, въ цънсяча первый разъ новторяющими выставям, Сурнковъ, давний два портрога, муж- ская газдерея остановила свой выборъ на Ко

потораго, кром'в того, очень хорошій interieur. буковскаго, у котораго иджны «Первенцы вссы и Архинова, Анполина, Васпенова, Клотга, котпрый на этоть разъ много лучше прежияго, съ большимъ богатствомъ прасокъ и изперименности. Какъ всегла, приличенъ эта комнатка, съ розовеньении оболии, мота кучень, мало одухотворень въ своихъ свесрыхь неплажахъ Переилегчиковъ. Это-та умърениость и аккуратность, которая въ живониси

свосю дереостью и необычайностью Менву; то наскоро положивь папку на синну и ихь сочетаніяхь, повъ но эффектамъ Юонъ, всего, понитересоваться Раппинымъ, этимъ дучсвоем дерэостаю и поставить и поставить, у сбо- своему сыну-студенту; набросаль скизь. Я ви-давний отмичную «Тронцу зимой». Скронень, о шимъ горосмъ передвижничества, этимъ могу-

> токовь довольно суговые пригововы картинь. И правда, передана опа итсколько жидко, чтоли, безъ силы въ праскахъ, безь захвата во висмізчаешь эту женскую фигуру, почти не разта на голову, а точно приложена къ головъ гребенку... личаень счертаній вя лица. По попемногу опи бозначаются съ большою отчетливостью. И ссть

> > Судьбатанить, приславшій изъ Парижа бронзо- ками», двумя крэхотимии мальчуганами, привую голову юнаго гладіатора, бюсть своего гащившими на дачу не то грпбовь, не то кольнымъ сдёлань онь!), одинь изъ Муравье учителя Родена и еще какой то мало ингерес- янць, ужь не принемню, или передь ребя выхъ, Лупинь, который поставлень спиной къ ный мраморъ, и Коненковъ. У этого послед тишками и старушками, вперившими любопыт. зрителю. Еще групна—Волконскій, другой Муные сеть какой-то странный, точно расплю- ные глаза въ жерло граммофона. щенный, мрамерный Бахь, и отличный по ори- Советив нестеранмыми стали у передвижии— ны, весь ушедшій къ какую то кингу бар. Рогинальносты и выразительности, выразанный изъ ковъ шхъ «младшіе боги», врода Лебедева, дерева Стрибогъ. Уже въ прошломъ «Союзъ» Ко опять и опять пришеднаго со своими сусаль по узнасть каждаго. Портретное сходство сохраненковъ обратить общее вниманіе попыткой пыми боярышнямі и боярышнямі, или Богданова пене. Мо намисано это плохэ. И это такъ обезпроникнуть въ тайны нашихъ старыхъ парод- Бъльскаго, такъ и застывнаго на своихъ боль- пъниваетъ сертину, очень и очень питересную впередь. Мастерски сырвзань нив и боль- ди, сколько ихъ прошло уже передь палими

недавино могу процеств свять. И вы- давини отмичную «гронку энмей». Скромень, о шимъ гороемъ передвижничества, этимъ могу на будто есть иткоторое разнообразію въ петорію Какъ будто есть иткоторое разнообразію въ петорію какта будто есть иткоторою въ петорію какта будто есть иткоторое разнообразію въ петорію какта будто есть иткоторою въ петорію въ п самъ и Гогенамъ, въ сочетаніе желтаго съ чер- годъннос: было поразительна вы паповъ. Что то сышинся роднос въ этихъ его русской жазовнен одву изъ самыхъ држихъ его русской жазовнен одву изъ самыхъ при на подотна въз на подот ныть Сарыжа, и у вноблението вы голубое раделю мертваго лица Толстого. Выражение перималь, въ напвныхы деревенскихы нейзажахы. страницы у нередвижниковы на пользжание деревенскихы нейзажахы. страницы у нередвижниковы на пользжание перимальный перимальный пользжание перимальный перим Уткина, есть не только чудачество и подражаніз влючительной ибжности. На губахь — почти и стоимь передь его полотнами, обласканный, этоть разь приблизительно въ такой же роди, последнимъ паряженить кумирамъ, по ость и удыбка. Все это перешло въ наскоро, въ да Да, это не ахти, какъ оригизально и глубоко, какъ Васпецовъ у сеюзниковъ. Это украшение ставку при особыхъ, и довольно неблающия последния посл Картины, ка Рождество стало въ Москвъ настоящимъ пыхъ, условиять. Читатель, въроятно, янасть, напричиств път того, что выставлено тенерь Сарь- сдължно предложно отправить васненовъ даль союзникамъ старый варьянтъ праздникомъ русской живописи. Художникъ— произошеть, но причинамъ совебнь не глубо- предложно предложно предложно предложно отправить васненовъ даль союзникамъ старый варьянтъ праздникомъ русской живописи. Художникъ— произошеть, но причинамъ совебнь не глубо- потовы предложно предложно предложно отправить васненовъ даль союзникамъ старый варьянтъ предложно предложно предложно предложно предложно предложно предложно предложно предложно отправить на предложно пр праздникомъ русской живописи. Художника — произошесть, по причинамъ совтемь не глуоз пинты въ исторический музей къ Севгурочки. Рыпить одинъ изъ этгодовъ его главные герои нашего для, и ихъ картины попадки, и ихъ картина попадки попадки и ихъ картина попадки и изъ картина попадки и изъ картина поп главные героп нашего для, и ихъ картины— кимъ, больше похожимъ на досаднос недорязуплавные героп нашего для, и ихъ картины— кимъ, больше похожимъ на досаднос поражающей убійство
главная тома пашихъ разговоровъ. Даже Юшивніе, расколь. И одна дакть, «потербуржды»,
главная тома пашихъ разговоровъ. Даже Юшкъне, расколь. И одна дакть, «потербуржды»,
главная тома пашихъ разговоровъ. Даже Юшкъне, расколь. И одна дакть, «потербуржды»,
главная тома пашихъ разговоровъ. Даже Юшкъне, расколь. И одна дакть, стало досадно. Точно обидъглавная тома пашихъ разговоровъ. Даже Юшкъне, расколь. И одна дакть, стало досадно. Точно обидъглавная тома пашихъ разговоровъ. Даже Юшкъне, расколь предглавная тома пашихъ разговоровъ. главная тема нашихъ разговоровъ. Даже Юн. ивніе; расколь. П одна часть, «петероуржды», и ли топлавал тема нашихъ разговоровъ. Даже Юн. ивніе; расколь. П одна часть, «петероуржды», и ли топлавал тема нашихъ разговоровъ. Даже Юн. из торыя посажены зеленыя травяныя горы, толь то угалось отлично. Кто видъль Тогото по вы качествъ портретистовь на выставкъ, кро- ставляеть интересъ совськи исполько избиние курьевы, и хуложники укоринистично и при мив что-то родное, любимое...

Такъ, вирочемъ, оы выставкъ, кро- ставляеть интересъ совськи исполько избинистично и при мив что-то родное, любимое...

Въкачествъ портретистовь на выставкъ, кро- ставляеть интересъ совськи исполько избинистично и при мив что-то родное, любимое... кевичь и «Мізегеге»; державшіе вь полону все молодая, навболье богатач дерзаніями и віз- тэрын посамення поставка, кро- ставляеть интересь совсько исбольной. И ть, московское випманіс, посторонались и пропусти- можностями, отгализать, оставляеть интересь совсько исбольной. И ть, можностями, отгализать, оставляеть интересь совсько исбольной. И ть, можностями, отгализать, оставляеть интересь совсько исбольной. И ть, можностями, отгализать посторонались и пропустимосковское випманіе, посторонались и пропусти посторонались и посторонались и пропусти посторонались и пропусти посторонались и посторо ли спередъ Коровиныхъ; Юоновъ и Пастерна въ одиночестей. Врядьли я очонь ужъ покачивають передъ били коры и покачивають передъ били коры и покачивають поравлясь о ней, поминать, иолодой Рапань, отнодь не объковъ съ ихъ полотнами, съ ихъ симфонияхъ поравняться съ отцомъ, по на этотъ разочарованы и сердите ворчать... Не порадого художника Моравова, изображающую группогръти противъ правыя, если скажу, что, въ вой. по сеть косято да по художника моравова, посоражения половинки, что то, что говоритъ: кожазуй, этотъ ху- сходстать лица, выражения его совершения такъ разъ давний двъ доводьно педурныя вещи. Со- довать и другой крупитаний передвижника, пу декабристовъ-каторжинковъ въ Читъ може правняться съ отцомъ, по на этотъ разочарованы и сердито ворчатъ... Не порадка представляния по тому картина пастерната по тому картина пастерната по тому картина передвижника моравова, посоражения по тому картина передвижника моравова, посоражения по тому картина по сеть что то, что говоритъ кожазуй, этотъ ху- сходстать лица, выражения сеть что то, что тому картина по совершения такъ разъ давний двъ доводьно педурныя вещи. Со- довать и другой крупитаний передвижника моравова, посоражения по тому картина по тому к сущности, объ разорвавшияся половить и сущности, объ разорвавшияся половить по поставить по пос Конечно; на первомъ мѣстъ — «Союзъ». Вто пуъ представители ин говорная и какія лаца дожникъ и высерства быть — и путнительно столько хорошную ценность, какова он пи была ся представители ин говорная и какія лаца дожникъ не стально корошную по которомъ столько хорошную по которомъ столько хорошную по которомъ столько хорошную по которомъ столько хорошную по невъдомую; но, можеть быть — и путнительно по которомъ столько хорошную по невъдомую; но, можеть быть — и путнительно по которомъ столько хорошную по невъдомую; но, можеть быть — и путнительно по которомъ столько хорошную по невъдомую; но, можеть быть — и путнительно по которомъ столько хорошную по невъдомую; но, можеть быть — и путнительно по невъдомую; но, можеть быть — и по невъдомую; но, можеть быть — и путнительно по невъдомую; но, можеть быть — и по невъдомую; но, можеть в невъдомую; но, можеть невъдомую; но, можеть — и по невъдомую; но, можеть невъдом поточу сто на выставкт слышать, отк зна. потрета каргеной и не назвать его съ боль- даже заняль онь цёлый отдёльный щить. По сюжетовь, не подарчль своимъ винманісмъ эту шею претепзіен «На порогь жизни». Лишь ко- все это меленькіе и по художественной цен- тему. Какая она благодарная, п какъ она личественно обогатиль портрегами отдель г. ности совсемь незначительные этодики, на заслужила того, что бы попасть и вь живо-Дурновъ, давній очень плохого Собинова. І бросочки, сдълавные частью во время пофад. инсь. Ефронтио, отпугиваль призракъ дензу не передано самое ларактерное, питересное п ки въ Германію, а частью дома, на Окт. Въ ры, которая только въ последнее время статонкое въ лицъ знаменитаго пъвца, и придана оксиихъ наброскахъ иногда что-то всетаки какъ да безъ особаго гиъва слушать имена декабриему непріятная є лащавость. Не картина, а будто пость; по все німо и скучно вь этомъ стовь, упоминаціе объ ихъ судьбахъ. Моломармеладъ. Или это шаржъ, пародія на «душ- густо зеленомъ Тарцѣ съ видомъ на Брокенъ, дому художнику Моравову принадлежитъ въ ку тенора»? Но нътъ, художинкъ совершенно въ долинъ Рейна, Киссингенъ и т. д. Если этой области честь почина. серьезень, совершенно серьезно выбрать этоть эти клочки о чемь и говорять, то развы с Каторжане изображены на земляныхъ рабо-

ныхь вфрованій. Теперь сділаль еще шагь пистоловых деревенских школьникахь. Госпожуже всякихь гръковь и излишествъ. Въ про-тивность сму, богатъ смълостью въ краскахъ гурами, наображающій Изобиліс.

У передвижниковъ полагалось бы; прежде тъснотою въ раму «На прісмъ въ школу», Москва, 27 дек.

когда увидаль эти головы. - стало жугко: чего можеть быть консервативень человыка добивается какой-то прозрачности. Но и эта новизна достаточно сомнительная, А главнос суть то все въ техь же лицахъ престынскихъ ребятишеть, которые разъ взяли Богданова Бъльскаго въ полонъ и не выпускають уже сполько льть... Такъ, впрочемъ, было и съ

По содержанию самою интересною у перех-

густо-лиловый фоль, выписать бълую фланель томъ, какъ эло и безпощалио время, стрижеть техъ, у острожной стъны. Одъты кто во костюма; зеленую шляпочку, которля не падь всёхъ, самыхъ сплыныхъ и яркихъ, подъ свою что, какія то куртки, казакины, всёхъ двётовь и всехъ нокроевъ. Похоже на маскараль. п. т. д. А въдь Дурновъ илеать умъеть, по- Еще крупный передвижникъ, изъ самыхъ ти- Вев одинаковы лишь твмъ, что вев въ нежсмотрите, какія рядомъ съ этимъ мармелад- пичныхъ, Вл. Макевекій. Ахъ, какой онъ, ког- пыхъ кандалахъ. Впереди вейхъ, стоя во рву, нымъ Собиновымъ висять у него Азалін; для да-то дивль усп'яхь на передвяжныхъ вы- Кюхельбекеръ, въ бѣлой курткѣ, подпоясансъ какими экспрессіей выписанть лихой казакъ. ставкахъ, съ какими обрадованными лицами, ной краснымъ кушакомъ, налегь грудью на ло-Еще портреть у Малютина, автора «Имрушки»; расширенными девольной улыбкой, стояли не- цату, весь согнулся. За цимъ, во весь свой у него жо очень удачный но еходству пеболь- редь его быговыми картинами, передь этими очень большой рость, килзь Трубецкой, съ шей автопортреть. До десяти портретовь у лейкинскими сценками вь краскахъ... Знаете, сго оригинальнымъ дицомъ; голо-Постернака, среди нихь московскій музыкаль- по мосму, Владимиръ Егорычь и тенерь во- ва въ какой то цвфтной ярмолкъ. Онъ облоный критикь Эшгель (большое сходство, но все не сталь хуже. Все такіе же милые, жизнекрасивое письмо, не ласковыя краски) и му- ненные выбираеть сюжетики, и такъ же мило глазами въ пространство. Только какъ все зыкантъ Вюльбнеръ; самые удачные у Пастер ихъ рисусть. Только зритель сталь другой, это нехороше, негозволительно нехорошэ на пака женекіе портреты, еділанные піжно, лег можеть быть, болье равнодушный, а можеть писано, особенно фигура. Допущены грубыя ко. Наконець, есть большой портреть (жены быть, менье изивный. Онъ уже истощиль свое ошибки въ рисункъ, 175 пропорцілую тъда, и художинка) Ульянова, одного изъ самыхъ «яв- вниманіе и свое сочувствіе кь этимъ стра- больше похоже на дѣгскую пгрушку, чвив выхъявь теперешнемъ союзъ. И по экспрессіи, инчкамъ будней и скучасть. Уже не улыбка на живого человъка. Да и вся картина не и по сходству, портреть хорошій, по есть радости, а зівонь ширить лицо у стоящих можеть похвалиться живописью, ин прасками, большая вычура въ освъщения, въ аксессуа- сейчасъ передь «Засидъвшимися» въ трактиръ ин рисупкомъ. Неподалеку отъ Трубецкого сиза нарой пива, какъ говорять у насъ въ дить на опрокинутой тачкъ Якубовичь и чи-Скульптуру на выставий представляють лишь Москвв, или передь «Деревсискими поставщи- таеть. Ивскелько человых слушають: Завали-

Коль-Коль.

по сьоему содержанію...

чативнін. Содержаніе момента много бегаче п

значительнью, чвив выполнение. Туть «что» вы-

ить графини Софья Андреевна. Въ первую ми-

нуту, поглощенный образомъ Толстого, не за-

Гораздо выше у Пастернака по исполнению.

гри пензифримо меньшей значительности по

одержанію, урокъ музыки, гдь мать сидигь

а ронлемь съ двумя дътьми. По пъжности то-

овъ, по мягкости письма это очень хороша.

аскаеть всв чувства. Очень также хорошь

Большого вниманія стопть картина С. Ма-

нотина «Пирушка». Жуткое дасть она висчат-

льніе. Это-то веселье, которое черезь секунду

можеть перейти въ поножовщину, въ прово-

гролитіе. Это какой-то руссифицированный Гойя.

Эчень сильно и смёло по рисунку, по выра-

женію лиць, по позамъ участниковъ пирушки

въ изот или деревенскомъ кабакъ, и очень

итересно по колорату, по освъщению. Вообще,

эна изъ сачыхъ значительныхъ вещей на вы-

Какъ всегда въ «Союзъ», преобладаетъ надъ

свив нейзажь. Самые удачные у Виноградова.

вы позв, пы лиць великая скорбы.

ортреть извёстнаго Вюльнера.